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令和５年度第１１回千曲市教育委員会定例会会議録 

１．日 時 

令和６年２月２１日（水）午前９時００分から午前１１時３０分 

 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

 ○議 案 

議案第４２号  第二次千曲市教育振興基本計画（後期計画）（案）について 

  議案第４３号  千曲っ子教育ビジョン（案）について 

 議案第４４号  第二次千曲市生涯学習基本計画改定（案）について 

 議案第４５号  令和６年度小・中学校学級編制届出書の提出について 

  議案第４６号  千曲市立学校の学期について 

  議案第４７号  令和５年度千曲市一般会計（第９号補正）教育関係予算について 

  議案第４８号  令和６年度千曲市一般会計教育関係当初予算について 

  議案第４９号  千曲市少年育成センター補導委員の委嘱について 

  議案第５０号  千曲市立学校職員安全衛生管理規程の一部を改正する訓令について 

議案第５１号  千曲市小中学校中間教室設置要綱の一部を改正する告示について 

議案第５２号  千曲市立学校職員の勤務時間等に関する規程の一部を改正する訓令について 

議案第５３号  千曲市教育委員会文書取扱規則の一部を改正する規則について 

議案第５４号  千曲市立学校文書取扱規程の一部を改正する訓令について 

○報告事項 

報告第４８号  令和６年２月７日市議会総務文教常任委員会報告について  

報告第４９号  教育長、部・課長報告について 

報告第５０号  行事の共催・後援について 

報告第５１号  ３月の各課の行事予定について 

 

５．その他 

  （１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   中村洋一職務代理者（欠席） 

松田祐子委員  新海敦子委員  吉味淳委員  若林直美委員 

 

○教育委員会担当部局 

  小岩教育部長、吉池文化創造担当部長（歴史文化財センタ－所長事務取扱い）、小林教育総務課長、

宮坂生涯学習課長、町田スポーツ振興課長、小野文化課長、 

高野第一学校給食センター所長、相沢第二学校給食センター所長、田中総務係長、丸山総務係主

査 
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１．開会  教育部長 

  

２．教育長あいさつ  教育長 

  

３．提出議案  （教育長進行） 

 

 

 

【議案第４２号】  第二次千曲市教育振興基本計画（後期計画）（案）について 

【議案第４３号】  千曲っ子教育ビジョン（案）について 

教育総務課長 －資料に基づき説明－ 

 

委員           後期計画を読ませていただき一つだけ気になった所ですが、5ページの 2

施策の項目・内容の施策 1－1の項目 1－②に「幼稚園、保育園から中学

校まで切れ目のない教育」という文言がありますが、現在は、こども園、

認可外保育園も加わったりしているので、「幼稚園、保育園、こども園等」

という表記がよろしいのではないでしょうか。 

教育総務課長       委員ご指摘のとおり、こども園、認可外保育園もありますので、保育園

の後ろに『等』を入れ「幼稚園、保育園等から中学校まで切れ目のない

教育」と記載を変更いたします。 

委員           計画には、とても大事なことがかなり盛り込まれていました。言葉だけ

で終わらせるのではなく、各学校で取り組んでいってほしいと思います。

一つ目、いじめのことですが、いじめ防止基本方針があり、各学校でも

基本方針を作成し、ホームページにも掲載があります。そこをもう一度

確認をして、全教職員、各学校で、子どもたちの対応にあたってほしい。 

次に、不登校対応について、文科省が COCOLOプランで言っている「学校

の風土の見える化」という言葉がここで出てきます。とても新しい言葉

で 周知もされていないかと思いますが、とても大事な観点だと思ってい

ます。これまで、不登校、特別支援教育に関わる子どもたちについて、

個々へのアプローチという事がすごく言われていたのですが、今はそう

ではなくて、子どもたちが生活をする学校という環境、学級も含めて、

それをどういう風に改善をしていくかという所に、文科省が視点を当て

始めています。学級や学校全体がどういう状況なのかという事を、これ

から色々な尺度の中で調査されていくと思いますが、ここも一つの大事

な観点として、学校運営や学級運営を進めて頂きたい、文言で終わらせ

ずに、実質的な実施になるようにお願いをしたい。 

教育長          貴重なご意見ありがとうございます。常に生徒指導の事は、校長会・教

頭会でおこなっておりますので、継続して対応していきます。見える化

については、非常に大事な所で、学校、学級は見える化しているつもり

でいるかもしれません。どういう形で「見える化」になるかという事を

工夫しながら対応していく事が大事だと思っています。 

〈異議なし〉 

 

【議案第４４号】  第二次千曲市生涯学習基本計画改定（案）について 

生涯学習課長 －資料に基づき説明－ 

 

委員         地域にとって、生涯学習の大切さがこれを読むと良く分かります。そし

て、みんなで集って、誘ってこういう所へ出て行く事の大切さも、また

認識させられました。 

〈異議なし〉 
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【議案第４５号】  令和６年度小・中学校学級編制届出書の提出について 

教育総務課長 －資料に基づき説明－ 

 

委員           同じ教育活動をしていくのに 35 人のクラス、20 人に満たないクラス、

この違いはどうなのかと。何か他の形で教職員、支援者の補充が出来る

のかどうか、子どもたちの為にご配慮頂ければと思っています。 

〈異議なし〉 

 

【議案第４６号】  千曲市立学校の学期について 

教育総務課長 －資料に基づき説明－ 

 

委員           2学期制にした場合に先生の負担は減るのですか。 

教育長          負担が減るとは言えません。 

〈異議なし〉 

 

【議案第４７号】  令和５年度千曲市一般会計（第９号補正）教育関係予算について 

教育部長  －資料に基づき説明－ 

 

委員           治田小学校の床は古く傷んでいる。数年修繕がされていない感じがする。

子どもにとってみれば、小学校時代というのは今しかないので、修繕を

お願いしたい。 

教育総務課長       特に床の傷みが激しい学校については、計画的に修繕工事を実施してい

ます。状況により緊急修繕対応をしていますが、全面的に修繕するとい

う事になると、予算の確保が必要なため、計画的に進めていきたい。 

〈異議なし〉 

 

【議案第４８号】  令和６年度千曲市一般会計教育関係当初予算について 

教育部長  －資料に基づき説明－ 

 

委員           資料が分かりやすくいいと思いました。 

教育部長         財政課で工夫されたと思います。 

委員           教育委員会関係で小中学校の施設でエアコン等の整備は学習環境として

とても必要なことだと思います。次に、ことばの教室の施設について、

色々ご意見出されていると思います。子どもたちの大切な支援の場所と

して、ことばの教室の環境、色々なツールの導入等、全国レベルで考え

ると、かなり遅れていますので、その辺の調査研究を進めていきながら、

予算付けをお願いしたい。 

委員           屋代小学校のことばの教室に関しては狭い所で、どこかへ移転をして、

のびのびと学習させてあげたいという思いです。 

教育総務課長       屋代小学校に余裕教室ができれば、そちらに移したい考えはありますが、

現時点では余裕教室が出ない状況にあります。 

〈異議なし〉 

 

【議案第４９号】  千曲市少年育成センター補導委員の委嘱について 

生涯学習課長   －資料に基づき説明－ 

 

委員           補導員は、学校の中でそんなに理解されていなかったのですが、ここ近

年、事務局の方が一生懸命に取り組んで下さって、また、周知をして頂

いたおかげで、青パト隊が行くと、すごく親近感を持って皆さん手を振

って下さる。とてもやりがいを感じております。 

〈異議なし〉 
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【議案第５０号】  千曲市立学校職員安全衛生管理規程の一部を改正する訓令について 

教育総務課長 －資料に基づき説明－ 

 

委員           産業医、健康管理員は、学校医にお願いするという理解でよろしいか。 

教育総務課長       そのとおりです。 

委員           総括安全衛生管理者と衛生管理者を具体的に教えて頂きたい。 

教育総務課長       総括安全衛生管理者は教育長、衛生管理者は校長になります。 

委員           事情で療休、休職されている先生方の復帰にあたっての復帰プログラム

等はあるのでしょうか。 

教育長          ドクターの判断で、復帰してよいとなるだけで、復帰プログラムは無い

と思います。 

委員           復帰していく時の緻密なプログラムが無いと、なかなか難しいという事

がありますが。 

教育長          県全体の問題になるかと思います。 

〈異議なし〉 

 

 

【議案第５１号】  千曲市小中学校中間教室設置要綱の一部を改正する告示について 

教育総務課長 －資料に基づき説明－ 

 

委員           第 2 条に、教育支援センターとして中学 4 教室と小学生の千曲ふれあい

ルームが載っています。第 5条に、「相談指導等は設置校の登校日及び授

業時間とする」となっていますが、千曲ふれあいルームは、午前 10時か

ら午後 3時までではないでしょうか。 

教育総務課長       要綱には、記載されておりませんが、第 8 条に「必要な事項は、教育委

員会が別に定める」としており、運営マニュアルで対応しています。 

〈異議なし〉 

 

 

【議案第５２号】  千曲市立学校職員の勤務時間等に関する規程の一部を改正する訓令について 

教育総務課長 －資料に基づき説明－ 

 

委員           出勤退勤の管理は、一般企業ではパソコンやタイムカードで管理してい

ますが、教職員はどのように管理されているのか。 

教育長          公務支援システムで管理しています。出勤、退勤の際に自分で入力しま

す。 

委員           よく言うサービス残業とかも、管理するのは校長の役割ですか。 

教育長          そのとおりです。自分の家へ持ち帰った仕事の時間も入力する事になっ

ていますので、そのような形で管理しています。 

〈異議なし〉 

 

【議案第５３号】  千曲市教育委員会文書取扱規則の一部を改正する規則について 

教育総務課長 －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉〈異議なし〉 

 

【議案第５４号】  千曲市立学校文書取扱規程の一部を改正する訓令について 

教育総務課長 －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉〈異議なし〉 

 

４．報告事項 

【報告第４８号】  令和６年２月７日市議会総務文教常任委員会報告について  

〈質疑なし〉 
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【報告第４９号】  教育長、部・課長報告について 

教育長  －資料に基づき説明－ 

 

委員           千曲市不登校対策委員会のところですが、「各学校の不登校児童生徒へ

の支援の成果及び課題の発表」とありますが、課題というのは具体的に

どういった事ですか。 

教育長          児童生徒によって、それぞれ対応が違ってくる事と、学校の中でのチー

ムで対応していく際の体制の問題、自己反省、外部機関との連携をもう

少しするべきだったとかなどです。 

委員           課題があった場合、学校単位なのですか。 

教育長          共通に感化出来ないというのがあって、主は学校単位の状況になります。 

 

【報告第５０号】  行事の共催・後援について 

〈質疑なし〉 

 

【報告第５１号】  ３月の各課の行事予定について 

総務係長  －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

５． その他 

【次回定例会の開催について】 

総務係長  －次回定例会日程について説明－ 

 

 

【その他】 

第二給食センタ－所長 －寄付一覧について－ 

総務係長       －来年度の日程について－ 

生涯学習課長     －育成センターだより 

－執筆について－ 

教育総務課長     －千曲坂城クラブについて－ 

文化課長       －行事について－ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


